



推动行业前行的力量
2021
十大中医创新力院管专家



李志 党委书记

西南医科大学中西医结合学院·附属中医医院坐落于中国酒城泸州，是一所集医疗、教学、科研、预防保健、产业文化、集团医院、国际交流于一体的具有中医、中西医结合特色的三级甲等综合性教学医院，是国家中医药传承创新中心、国家中医药传承创新工程重点中医医院、国家中医临床研究基地、国家中医药服务出口基地、国家博士后科研工作站、全国中医药文化宣传教育基地。先后荣获了全国重点建设中医医院、全国卫生系统先进集体等国家级殊荣三十余项。

医院充分发挥党建引领作用，紧紧围绕公立医院改革目标和任务，始终坚持公立医院公益性，以现代医院管理制度建设为抓手，不断提升医院内涵建设和高质量发展，医院各项工作取得阶段性成果。

党建引领支部建设强标准

医院紧紧围绕现代医院管理制度建设、公立医院综合改革、健康扶贫等中心工作，全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设，在明确公立医院实行党委领导下的院长负责制这一新时代公立医院领导体制重大而深刻变革前提下，充分发挥医院党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用，不断加强党委在医院各项工作中的核心引领作用。为推动医院高质量发展开拓新局面、呈现新亮点、展示新气象奠定了坚实基础。

“党建引领不是虚化的，是贯穿医院发展之中的，医院党委不但要发挥好方向盘的作用，而且要从班子到职工，从党员到群众，从组织到个人，充分发挥党建引领作用，将工作落实、落地、落细，真正做到信仰立起来，认识提起来，基层强起来。”西南医科大学中西医结合学院·附属中医医院党委书记李志说。

作为医院连接党和群众的桥梁和纽带的基层党支部，如何更好地发挥好基层党组织的政治核心和战斗堡垒作用，如何在科室建设中发挥政治核心作用，如何优化党支部的设置，成为医院党建工作的当务之急。为此，

医院从顶层设计入手，在架构上打通党建与业务融合的“梗阻”，优化支部设置，按照应建尽建的原则，严格落实“把支部建在科室上”的相关要求，建立了77个基层党支部，其中机关党支部17个、内科党支部20个、外科党支部19个、综合党支部21个。

同时，医院党委坚持德才兼备、注重公认原则，严格按干部选任程序任用行政及业务干部，也高度重视党支部书记的配备。按照“双带头人”标准，把党支部书记队伍建设成为党建和业务双融合、双促进的中坚骨干力量。77名党支部书记中，科室负责人担任支部书记的有69名，占比89.6%，硕士以上学历的有41名，占比53.9%，副高以上职称的有48名，占比62.3%。医院党委每年举办党务干部培训班，近五年来，先后举办入党积极分子培训班9期，培训学员2242名；发展党员482名。

医院党委扎实开展“双培工程”，坚持实施“双带头人”制度，确定双培对象21名。着力“把党员培养为业务骨干、把业务骨干发展为党员”，通过坚持标准、提高质量、改善结构使党员队伍素质不断改善。

第七届医学家年会(2022)

暨第二届医师职业发展论坛

人物
CHARACTER

A7

李志 党建引领 创新驱动 医院高质量发展



关联阅读全文
扫

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人

医师自己的报纸！

聚焦中心 党建业务深融合

党建为引领，发展是目的。医院党委书记李志说：“只有坚持党建工作与业务工作两手抓两手管，才能有效激活内生动力，形成基层党建与医院业务工作融合共进的良好局面，为医疗服务能力的提升凝心聚力。”

医院党委始终坚持党建工作与业务工作同安排、同部署、同落实、同考核，使业务工作与党建实现了有效融合。为了促进各科室“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”，医院进一步修订了科室目标考核管理办法，将党建工作纳入考核，与科室目标、评比挂钩，并提高了党务干部待遇，促进各科室党建、业务两手抓、两手硬，极大地调动了科室主动思考将党建与业务深度结合的积极性。

2021年11月，医院党委在第二次党代会上提出了院领导深入开展“七联系”工作，即对口联系党支部、对口联系临床科室、对口联系教研室、对口联系学科方向、对口联系科研团队、对口联系核心人才和对口联系合作单位，以“是否坚持和加强党的全面领导、是否落实党的决策部署、是否增强党的队伍建设、是否提振党员精神风貌、是否提升科室人员幸福感、是否提高人民群众满意度”的“六个是否”作为衡量标准。截至2022年7月，开展对口联系工作281次，发现问题67个，解决问题55个。

2021年12月，医院“中医药健康服务行动——春晖医生蒲公英行动”获批西南医科大学优秀党建工作品牌。医院以此为契机

机，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，通过支部结对、社区共建的方式，76个党支部结对70个社区，以“弘扬中医药文化，播撒健康的种子”为主题，以“搭好一个平台、建好两支队伍、做好六化工作”为目标，建立春晖医生蒲公英行动·中医药健康服务站，开展中医药文化传播、中医药特色体验、中医药便民服务等，下沉优质的医疗资源，深入群众、发动群众、联系群众、服务群众，让群众真正“信中医、爱中医、用中医”。截至2022年7月，已建立春晖医生蒲公英行动·中医药健康服务站57个，开展活动100余场次，服务群众20000余人次，进一步提升了群众的获得感、幸福感和安全感。

创新驱动 事业发展高质量

创新是推动一个国家和民族向前发展的重要力量，也是推动整个人类社会向前发展的重要力量。习近平总书记提出，实施创新驱动发展战略，是立足全局、面向未来的重要重大战略，是加快转变经济发展方式、破解经济发展深层次矛盾和问题、增强经济发展内生动力和活力的根本措施。

2020年，医院党委书记李志提出了“全面加强党的建设，全面加强现代管理，全面加强内涵建设，全面彰显特色优势”发展理念，并将“名药”建设纳入医院“名片”打造，实现从“三名”向“四名”的建设战略转变。

名医队伍日益壮大

医院坚持党对人才工作的全面领导，既是充分发挥党的领导核心作用的重要方面，也是医院实施“名医”战略的内在要求。近年来，医院通过实施“岐黄领军人才计划”“岐黄优秀人才计划”“岐黄春晖人才计划”，逐步形成了一支日益壮大的名医队伍。医院现有高级职称专家332人，硕博士514人，硕博士导师100余人，全国、省市名中医40余人，享受国务院特殊津贴专家6人，全国首届中医药传承特别贡献奖获得者1人，全国老中医药专家学术经验继

承工作指导老师11人，聘有世界范围内专兼职教授373人，以及19个国家名老中医药专家传承工作室和省级名中医工作室。

名科集群渐具规模

医院以名医带动名科建设，一是积极引进学科技术带头人，二是不断完善专科建设激励和考核机制。目前，医院现有国家区域中医诊疗中心3个（肝病、脑病、肾病），国家临床重点专科2个（脑病科、肾病科），国家中医药管理局重点专科5个（脑病科、肝病科、耳鼻咽喉科、肾病科、重症医学科），四川省中医重点专科及建设专科（专病）18个，有国家胸痛中心、高级卒中中心、心衰中心、房颤中心等国家级中心。

名药优势不断发挥

作为四川省首批制剂能力建设单位之一，医院先后研制了院内制剂71种，其中纯中药制剂66种，有17种在全省医疗机构调剂使用。2020年，医院在泸州市国家高新区医药产业园购地23余亩，建设“区域中医药院内制剂研究转化中心”，项目建成后，将极大地提升医院的制剂研究、生产和转化能力，服务川渝黔结合部六千万人民群众的身体健康。新冠疫情期间，医院研制的“新冠0号”“新冠1号”

等中药制剂为新冠肺炎防治发挥了积极作用。

名院品牌逐步彰显

近年来，医院先后获批国家中医药传承创新中心、国家中医药传承创新工程重点中医医院、国家中医临床研究基地建设单位、国家中医药服务出口基地、国家博士后科研工作站等。2021年，医院在全国三级公立中医医院绩效考核全国排名第40名，首次国家中医特色优势与科技影响力排名第43名。

踔厉奋发 自信自强

在党的二十大胜利闭幕之际，西南医科大学中西医结合学院·附属中医医院深入学习宣传贯彻党的二十大精神，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到实现党的二十大确定的各项任务上来，深入贯彻实施医院在第二次党代会提出的“126”发展战略和医院“十四五规划”，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为早日建成国内一流、国际知名的中医、中西医结合现代化研究型医院而团结奋斗！